

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

Uredništvo in uprava: Maribor, Grajski trg 7 / Tel. uredništva in uprave 24-55
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemam
v upravi ali po pošti 10 din, dostavljen na dom 12 din / Oglasi po ceniku / Oglasa
sprejema tudi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409

„JUTRA“

Inozemci

V zadnji številki »Ljubljanskega zvoņa« izvaja Ivo Brnčić sledeče misli v okviru svoje razprave o »Generaciji pred zaprtimi vrati«: »Suha, eksaktna govorica statistik dokazuje, da je ta čas na Slovenskem samó med profesor-skimi kandidati več ko poldrug sto nezaposlenih. Število tistih, ki se vsako leto prerijejo med proračunskimi in drugimi možnostmi do eksistence, se giblje povprečno okoli 10%. Podoba izpopolnjuje nekaj sto brezposelnih učiteljskih kandidatov; so primeri, da si služijo mlade izšolane učiteljice kruh kot tkalke v tekstilnih tovarnah. Kje so podatki o brezposelnih absolventih trgovskih in drugih strokovnih šol, podatki o mladih pravnih brez dela in kruha, o mladih zdravnikih, inženjerjih, agronomih, glasbenikih? Številke govore edinole v svojem pustem kvantitativnem jeziku; kje naj bodo potemtakem zapisane stotere tih, neznane tragedije, v katerih se lomijo uboge človeške kreature, ki so po mnogih avtoritativnih zatrjevanjih in po tradicionalnem prepričanju dvakratna kvaliteta človeštva, družbe, naroda: kot ljudje duha in kot mladi ljudje...«

Trpkra, bolesta izpoved predstavnika mlade generacije. Istočasno, ko se nam nudi na eni strani ta žalostna slika, pa vidimo, kako zavzemajo inozemci v naših obratih, v našem gospodarskem življenju dobro postlana mesta. V našem obmejnem Mariboru imamo dovolj prilike, da to opazujemo in ugotavljamo. Pa tudi od drugod prihajajo glasovi, ki izzvenevajo v konkretne zahteve glede teh inozemcev.

Te dni je bila n. pr. v Zagrebu posebna konferenca predstavnikov tamošnjih gospodarskih krogov, ki so izčrpno razpravljali o stanju, kakršno je v nujni zvezi s pojavom preštevilnih inozemcev v našem gospodarskem in poklicnem življenju. Kakor nekajkrat pred tem se je tudi na tej anketi ponovno podčrtala žalitev, da se izvede službena revizija koncesij, s katerimi razpolagajo ti inozemci, predvsem slučajev nelegalnosti, in da se inozemcem izdajajo koncesije samo v slučajih, če imajo stalno dovoljenje bivanja. Posebno poglavje predstavlja vprašanje inozemskih zastopstev, saj je znano, da organizirajo številne inozemske tvrdke generalna zastopstva po vsem Balkanu in jugovzhodni Evropi, dočim so sedeži teh zastopstev izven meja naše države.

Tretje važno vprašanje s tega področja je zadeva nameščencev inozemcev. Tudi napram temu je precizirala zagrebška anketa svoje konkretno stališče v obliki apela na naše gospodarstvo, da namešča v svojih podjetjih izključno domače delovne sile in da nadomesti uslužbene inozemce s našimi državljani. Ta problem je neprekinjeno aktualen navzlic različnim formalnostim in taksam, ki so potrebne za namešitev inozemskih moči. Po vsej državi je vendarle toliko slučajev te vrste, da ni mogoča zagrebška anketa mimo tega problema, ki zbuja neprijetne odmeve v dobi tolike nezaposlenosti domačih delovnih moči. V naši obmejni industriji je takšnih slučajev na pretek... Naši mladi izobraženci so brez kruha in zaslužka, neslovanski inozemci pa se lahko ponasajo z imenitnimi plačami, prav dobrim kruhom in je tu pa tam njihovo ponašanje takšno, da so morali nedavno takega uslužbenca inozemca izgnati preko meje radi protidržavnega ponašanja. Tudi ne kažejo ti inozemci navzlic sijajnemu kruhu, ki jim ga daje naša država, nikak-

Usoden požar v bukareškem gledališču

Veliko ljudi pohoženih — Številne baletke s težkimi opeklinami

BUKAREŠTA, 23. decembra. V tukajšnjem revijskem gledališču je sinoči nastal strahovit požar, ki je zajel vse gledališče. Med gledalci, katerih je bilo najmanj 2000, je nastala strahovita panika. Ljudje so v smrtnem strahu zbežali k izhodu. V gneči je bilo veliko ljudi pohoženih in težko poškodovanih. Na odru so zadoble nekatere baletke težke opekline in ni še znano, koliko mrtvih je zahtevala ta požarna katastrofa bukareškega gledališča.

Stojadinović sedli januarja v Sofijo

SOFIJA, 23. decembra. Tukajšnji listi poročajo, da bo predsednik jugoslovenske vlade takoj po svojem obisku v Berlinu sredi januarja posetil tudi Sofijo. Tudi se

Razkita komunistična zarota v japonski

TOKIO, 23. decembra. Po nekem sporočilu policije je bilo aretiranih 330 članov japonske socialno demokratične stranke. Aretirance obtožujejo, da vršijo protivojno propagando. Japonska proletarska stranka in sindikalna zveza sta bili razpuščeni, ker sta podpirali komunistični pokret in ker sta bili več let v

Britanija ustvarja novo pacifiško mornarico

LONDON, 23. decembra. V zvezi s trenutnim položajem na Daljnem vzhodu se v tukajšnjih admiralskih krogih ustvarja načrt formacije nove pacifiške mornarice brez bistvene oslabilve domačih mornariških sil. Ta pacifiška mornarica naj bi bila sestavljena iz raznih delov britanskega imperija in naj bi imela svoje oporišče v Singapurju. V zvezi s tem se navajajo sledeče vojne ladje: »Rodney« s 33.500 t (matična mornarica) dve

Italija odstavi Nemčiji del Somalije?

PARIZ, 23. decembra. »Oeuvre« poroča o vesteh, ki krožijo v vodilnih rimskih krogih, da namerava Italija odstavit Nemčiji del italijanske Somalije, da pripravi s tem Angliji in Franciji težave.

Zadušen upor paragvajskih komunističnih pučistov

ASSUNCION, 23. decembra. V zadnjem trenutku je bil preprečen puč komunistov pod vodstvom majorja Esteregatia, ki je s skupino pučistov vdrl v paragvajsko

Tatarescu je imel pri senatnik volitvah večja sreča

BUKAREŠTA, 23. decembra. Včerajšnje volitve v romunski senat so pokazale ugodnejšo sliko za vlado, kakor pa volitve v parlament. V volilnem okrožju

šnega prizadevanja, da bi se priučili našemu jeziku ali pa da bi se prilagodili vsaj zunanjim oblikam našega življenja in življenjskega kroga.

Zahvala novinarjev

Odbor ljubljanske sekcije Jugoslovenskega novinarskega združenja je na svoji seji dne 21. decembra sprejel in odobril zaključno poročilo pripravljalnega odbora za prvo Razstavo slovenskega novinarstva. Razstava je v polni meri dosegla svoj namen, kar se je moglo zgoditi le zaradi vsestranske podpore, ki so jo novinarjem prožili vsi činitelji našega javnega življenja in vsa naša javnost. Zato smatra podpisani odbor za svojo dolžnost, da se ob priliki likvidacije razstavnega odbora v imenu vseh slovenskih novinarjev vsem podpornikom in sodelavcem iskreno zahvali.

Redni članj naše stanovske novinarske organizacije gg. notranji minister dr. Anton Korošec in ministra v p. dr. Albert Kramer in dr. Fran Kulovec so prevzeli častno predsedstvo razstavnega odbora in s tem omogočili plodno delo. Predsednik vlade in zunanji minister g. dr. Milan Stojadinović, predsednik narodne skupščine g. Stevan Čirić, ban g. dr. Marko Natlačen, župana g. dr. Juro Adlešič, Ljubljana, in g. dr. Alojzij Juvan, Maribor, ljubljanski velesojem, Združene papirnice Vevče, Goričane in Medvode, kartonažna tovarna in papirna industrija I. Bonač sin, papirnica Bratje Piatnik v Radečah, centralna uprava in zagrebška sekcija Jugoslovenskega novinarskega združenja so z večjimi prispevki v denarju in blagu položili materialne temelje za razstavo in za izdajo bibliografije slovenskega časopisja, ki je izšla v obliki razstavnega kataloga. Posebej se izdajo tega izrednega znanstvenega dela so podprle tudi številne tvrdke, ki so zanj naročile inserate.

Dragocena nam je bila pomoč, ki so nam jo predstavniki vseh panog državne uprave in nešteti drugi činitelji nudili s sodelovanjem v tej ali oni obliki, zlasti z izročitvijo najraznovrstnejšega gradiva za razstavo. Ne moremo se vsakemu posebej javno zahvaljevati. Najlepša zahvala naj jim bo zavest, da so pripomogli k lepi kulturni in splošno narodni prireditvi velike vrednosti. Isto velja tudi za sodelujoče umetnike, ki so nam priskočili deloma z novimi izvirnimi umetninami, slikami in kipi, deloma z načrti in narisani. K zanimivosti, privlačnosti in k pomenu razstave so mnogo pripomogle tvrdke, ki so v njenem okviru razstavile najmodernejše stroje kot pripomočke novinarskega dela. Visoko cenimo pomoč, ki so nam jo izkazali službeni in neslužbeni, z novinarstvom v zvezi stoječi krogi iz Nemčije, na čelu jim direktor Instituta za novinoznanstvo na univerzi v Monakovem g. univ. profesor dr. Karl d' Ester.

Ogromno organizacijsko delo so izvršili gospodje, ki so jih poleg naše stanovske organizacije delegirali v razstavní odbor ljubljanski velesojem, Društvo tiskarjev, Zveza faktorjev, ljubljanska podružnica Zveze grafičnih delavcev, ljubljanski Fotoklub ter slovenska časopišna podjetja. Slednja so poleg tega brez rezerve stavila na razpolago za razstavo vse svoje liste in ves svoj dragoceni arhivski material.

Bibliografijo slovenskega tiska je sestavil priznanj naš strokovnjak g. dr. Janko Štebinger, ravnatelj Študijske knjižnice v Ljubljani. Njim vsem in vsej naši javnosti iskrena hvala!

Ljubljana, dne 21. decembra 1937.

Odbor ljubljanske sekcije Jugoslovenskega novinarskega združenja

Darujte za azini sklad PTLI

O tem in onem

Kako postanem vitek

Slavna angleška filmska igralka Jessie Matthews, dražestna in priljubljena plesalka v anglosaškem svetu, je rekla pri nekem intervjuju: »Udala sem se plesu in ker je postal moj poklic in moje veselje, obstoje vse vaje, ki jih rabim, v vsakodnevnem treningu za ples. V toku dneva vežbam vse plesne vaje: premikanje prstov, gibanje telesa, rok in nog. Vse to vežbam v svojem studiju, ki sem ga dala preurediti v nekak skedenj, ki ima obširna odprta okna. Za vaje nog imam vodoraven drog malo višje od višine bokov. Postavim se pred drog v taki oddaljenosti, da lahko naslonim peto na drog, če prednožim z eno nogo. Ne da bi upognila koleno, gibljem stopalo, nato pa premikam z rokami prste na nogah. To je lahka vaja tudi za netrenirane žene, ki lahko izvajajo to vajo na stole. Za boke, stegna in golen je pa taka vaja zelo važna, ker se mišičje vedno nategne do skrajnosti. Poleti opravi največ vaj na prostem, na svežem zraku. Moj pes me vzame vsak dan na petkilometerski sprehod, vsa preostala energijo pa sprostim pri delu na vrtu.

Ker sem po naravi majhne, koščene, vitke postave, se ne držim posebne diete, kar dandanes ne zvenj ravno zanimivo. Moje vaje rde očuvajo tako ali tako prekomerne teže. Vendar pa pijem vsako jutro pred zajtrkom oranžin sok. Poznam pa tudi dobro, zdravo dieto, ki so jo svetovali zdravniki in je mnogim, ki jih poznam, prav čudovito pomagala. Je pa naslednja: Zajtrk: Grope fruit, Toast in lahek čaj. Kosilo: majhen kotelett (ali Steak) pražene tomate in sveže sadje. Ob stitih popoldne: lahek čaj (po možnosti samo z eno kocko sladkorja). Večerja: dušena riba in ena sama kuhana čebula, brez krompirja. Nikakega alkohola, ne kave, ne masla, pri jedi nič pijače, pač pa vmes. Ako dieti pridružimo masažo, lahko računamo, da bomo postali v prav kratkem času zavidljivo vitki. V ostalem pa trdno verujem, da je spanje velike vrednosti. Jaz sem sleharni večer ob desetih že v postelji.

Ptujske novice

Zvočni kino Ptuj. V četrtek 23. dec. ob 20. uri se bo predvajal film »Anatole«. V glavnih vlogah B. Hörney in G. Fröhlich. Kot dodatek pa bo predvajan kulturni film Alfa.

Drobne in poučne

V Tokiu obstoja že delj časa »Klub deluhov«, v katerem sme biti včlanjen samo oni, ki ima najmanj 125 kg telesne teže.

Abaz se imenuje mera, s katero merijo, odnosno ocenjujejo Perzijci iz morskih globin dobljene bisere.

Najdražji radijski aparat ima nedvomno maharadža iz Patijake. Posamezni deli tega znamenitega radijskega aparata so izdelani iz čistega zlata in cenijo njih skupno vrednost na 29 milijonov dinarjev.

Japonci ne spijo v posteljah, temveč si pripravijo nočna ležišča na tleh in vsak večer sproti. Šele v novejšem času so si začeli nabavljati postelje.

Na Filipinih živi v tamkajšnjem jezeru Buchij najmanjša vrsta rib, ki jo imenujemo latinsko Mistichthys. Riba je dolga samo 12 milimetrov, je popolnoma prozorna ter ima na hrbtu nekaj rdečih

peg, pod usta pa črno piko. Domačinom služi ta ribica za delikateso, ki jo uživajo kar v sirovem stanju.

Na otoku Osimi (Japonska) trptio tamkajšnji prebivalci veliko pomankanje vode. Ko se nevesta priženi v liho svojega moža, mu prinese poleg dote v liho tudi vedro vode.

Neustrašen.

»Pomislite, gospodična! Zadnjič sem zapazil naenkrat pred seboj dva velikanška volka in uiti revolverja nisem imel pri sebi!»

»To je strašno. — In kaj je bilo potem?»

»Vtaknil sem roki v žep, in zaničljivo pogledal in odšel.«

»Ali nista skočila volka za vami in vas napadla?»

»Ne! Nista mogla, ker sta bila v — zaprti kletki!»

Tudi letos **NJEGOVO DARILO** nabavite pri

ELITE, Gosposka ul. 32 (zraven hotela Zamorc) Specijalna modna trgovina za gospode.

JOJ! Kako je mraz!

Darujte zato naše pletenine,

ki so tako tople in napravijo veliko veselja

Poleg prav modernih pletenin za izbran okus pokažemo tudi našo veliko zalogo cenejših vrst za vsakdanjo uporabo

Prosimo obiščite nas, naši boste golovo kaj primernega za vaše drage in jim s tem napravili veliko božično veselje!

C. BÜDEFELDT MARIBOR



Zobna pasta lepe žene
NIC VEC RUMENIH ZOB

Bleščeče bele zobe boste zadobili v najkrajšem času z uporabo peneče se paste za zobe

v modro-belo progastih tubah 5-, 9- in 15- in.

SRAJCE, pižame, samoveznice

letos posebno velika izbira znižane cene, pred nakupom si oglejte izbiro pri Jos. Karničniku, Maribor, Glavni trg 11

Razno

Od Božiča do Silvestra »Na Griču« bo zabava pestra 7588

SUHOR
prvovrstni, za k vinu in čaj, samo Din 20.— za kg. Pekarna Čebokli. 7396

DOMAČE BOŽIČNE KEKSE
Suhor in druga peciva najboljšje kupite v pekarni Čebokli. 7395

BOŽIČNO DREVESCE
najlepše in najcenejše okrasite z domačimi keksi iz pekarni Čebokli. 7394

RESTAVRACIJA A. SENICA
je že dolgo let znana po svojih izbranih vlnih, zato je tudi za letošnji Božič obnovila svojo zalogo in želi postreči cenjenim gostom s prvovrstnim silvancem, graše vino, mozlavcem in bizelsko črnino (Kaberné). Čez ulico znaten popust.

CVETLICE
v lončkih in rezane, aranž-maji, vence, šopke in slično, nudi po konkurenčnih cenah cvetličarna A. Požar, Maribor, Palača banovinske hranilnice, telefon št. 28-30 in 28-31. 7601

Vino viško,

prvovrstno ravno prispelo, posebnost za praznik plavec, vugava, črnina, prošek. Cene najnižje. Danes morske ribe. Gostilna »Otok Vis«, Sodna 16

Prodam

V vinogradnem posestvu R. Kliffmann, Košaki 52, se prodaja

VINO IN SADNI MOŠT od 5 litrov naprej. 7582

CVETAČA (KARFIOL)
Gospodarske Šloge dnevno poceni na stojnici. Strossmayerjeva ulica. 7572

DOBRO VINO
od 5 l naprej po Din 6.— dobite Lorber. Sv. Peter p. Mariboru. 7600

SPALNICA
lepa, moderna, politirana, na prodaj Friedel Ivan, mizarstvo, Št. III pri Mariboru. 7625

RADIOAPARAT
štiricevni, nov, poceni napredaj, Naslov v upravi. 7598

Radi preselitve skoraj novo **POHISTVO** spalnica in kuhinja, napredaj, Tvorniška c. 22-III. 7623

Sobo odda

Oddam veliko **SOBO** s štedilnikom, Tržaška 5, nasproti Primorske, Kolenc. 7629

OPREMLJENO SOBO
s posebnim vhodom takoj oddam. Vprašati Zrinskih trg 6, v trgovini. 7628

Stanovanje

ODDAM SOBO IN KUHINJO Nova vas, Gregorčičeva ulica. 7597

Cenena

božična darila

vam lahko predelam iz starega nakita. Vzamem staro zlato v račun, istotam velika izbira božičnih daril. Popravila hitro in poceni. — Se priporoča juvelir

Avgust Jahn
Stolna ulica 2.

Igračke
Lutke
Kovčage
Ročne torbice
Posodo
Parfumerijo
Nogavice
Pletenine
Palice
Glavnike


in razno galanterijsko blago in druge potrebščine dobite po zelo znižanih cenah pri tvrdki

Geč in Gnus
Maribor, Glavni trg 15

Praktična božična darila
kupite poceni pri

M. ŠTERBALU
Meljska cesta 2 in Trg Svobode 6

SPOMNITE SE CMD!



Ob Adamovem, svojemu ljubljenu, dobremu šefu gromko prisrčni: „Se 100 godov“!

Uslužbenci hotela „Mariborski dvor“

Najlepše Božično darilo!



Darujte:

Domače kino aparate
Projektore z ročnim in motornim pogonom! Velika izbira v pripadajočih filmih — Ozaphan!
Foto-Aparatov vseh svetovnih znamk.

● **Božični rabat.**

Foto-Kino etc. Ivan Pečar, Gosposka 11

Darujte za Pomožno akcijo!